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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-001252/2022
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Fabienne Keller (Renew), Urmas Paet (Renew), Michal Šimečka (Renew), Nicolae Ştefănuță 
(Renew), Petras Auštrevičius (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Anna 
Júlia Donáth (Renew), Isabel Wiseler-Lima (PPE), Sylvie Brunet (Renew), Malik Azmani (Renew), 
Nora Mebarek (S&D), Nathalie Loiseau (Renew), Krzysztof Hetman (PPE), Frédérique Ries 
(Renew), Marie-Pierre Vedrenne (Renew), Tomas Tobé (PPE), Maite Pagazaurtundúa (Renew), 
Salima Yenbou (Renew)

Angående: Stöd från Europeiska unionens byråer för hantering av flyktingar som flyr till följd av det 
ryska kriget i Ukraina

Omkring 3 miljoner flyktingar har redan flytt till EU till följd av det ryska kriget i Ukraina. Det finns 
också miljontals internflyktingar i Ukraina, och ett stort antal flyktingar fortsätter att anlända till EU. De 
nationella myndigheterna vid EU:s viktigaste gränsövergångar är, trots sina stora ansträngningar, ofta 
överbelastade och underbemannade. Många flyktingar, varav de flesta kvinnor, barn och utsatta 
personer, är tvungna att vänta i timmar, om inte dagar, i vinterkylan innan de kan passera genom 
gränskontrollerna.

Samtidigt har våra EU-byråer – Europeiska unionens asylbyrå, Frontex och Europol – mandat samt 
personalresurser och tekniska resurser för att ge medlemsstaterna operativt stöd.

1. Kan kommissionen ge en uppdatering om anställda som är utstationerade i varje medlemsstat 
eller tredjeland?

2. Anser kommissionen att Europeiska unionens asylbyrå och Frontex bör utnyttja sin initiativrätt1 
för att stödja medlemsstater under tryck? Känner kommissionen till om något förslag om stöd 
från en EU-byrå har avvisats?

3. Anser kommissionen att Europeiska unionens asylbyrå bör föreslå utplacering av reserven för 
asylinsatser med 500 experter2, till exempel för att stödja ett snabbt genomförande av tillfälligt 
skydd?

Stödjande ledamöter3

1 Artikel 16 i förordning (EU) 2021/2303 (Europeiska unionens asylbyrå) och artiklarna 48, 50, 52 och 53 i 
förordning (EU) 2019/1896 (Frontex).

2 Artikel 19.6 i förordning (EU) 2021/2303 (Europeiska unionens asylbyrå).
3 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna: Olivier Chastel (Renew), Sophia in 't Veld 

(Renew), Irène Tolleret (Renew), Dominique Riquet (Renew), Vlad Gheorghe (Renew), Stéphane Bijoux 
(Renew)


